

A3



西安慈善  
XI'AN CHARITY

2023年第一期 第三版

## 长安区召开慈善大会 部署打造“善行长安”



3月8日，长安区召开慈善大会，学习贯彻党的二十大和习近平总书记关于慈善事业的重要指示批示精神，落实省、市关于推进慈善事业高质量发展要求，动员了300多家爱心企业、单位和近5000名爱心人士捐赠善款逾千万元，设立了16支冠名基金，募集资金总量达8000余万元。

陕西省慈善协会会长吴前进，西安市慈善会会长朱智生，长安区委书记吕强出席会议并讲话，长安区委、区人大、区政府、区政协四套班子全体成员出席会议。区各部门、单位，各镇、街办主要负责人，爱心企业代表，志愿者代表参会。西安市各县、区慈善会负责人到会学习观摩。



会上，与会领导为“西安市长安区凤鸣助老基金”“西安市长安区教育慈善基金”揭牌；省市慈善协会及企业等向长安区慈善会捐款；区妇联、区城管局、长安供销企业集团设立冠名基金；会议宣读了《2022年慈善公益募捐先进集体和个人表彰通报》；表彰了获奖单位及人员；区民政局、韦曲街道、区慈善会负责人作了交流发言。



吕强充分肯定了10年来长安慈善事业发展取得的成绩。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述精神，自觉践行以人民为中心的发展思想，全面打造“善行长安”，实现长安大地处处有善、时时可善、事事行善、人人慈善。

吕强要求：要牢记“国之大者”，立足国家、社会、价值、功能、文化不同维度和层面，深刻认识慈善事业的重要作用，切实增强发展慈善事业的责任感、使命感和紧迫感。要突出工作重点，从不断壮大社会慈善力量，多形式开展慈善募捐活动，大力推进智慧慈善发展，持续扩大慈善救助范围，有序推进“五社联动”机制建设，积极参与城乡社会治理，严格加强慈善组织管理七个方面切实推动慈善事业高质量发展。要注重舆论引导，加大慈善工作的宣传力度，提高慈善事业的公信力，加大慈善捐赠的激励力度，不断扩大慈善事业的影响力。要强化组织领导，切实加大扶持力度，协调力度、督考力度，形成慈善事业发展的强大合力，把慈善事业不断推向更广领域、更高境界。

朱智生对长安区慈善大会的召开表示祝贺！他说，长安区在西安市区县首家召开了慈善大会，充分体现了区委区政府对慈善事业的高度重视，是打造善行长安的具体行动。他要求各区县慈善会要学习长安区召开慈善大会的经验，积极争取党委政府领导的重视和支持，开好慈善大会，助力乡村振兴，促进共同富裕。朱智生对长安区慈善会工作给予充分肯定。希望长安区慈善会总结成功经验，提炼特色做法，继续开拓创新、不断探索实践，打造美丽慈善长安。

吴前进对长安区慈善大会的召开予以高度的评价。他强调，西安市是省会城市，人口多，经济总量大，具有独特的区位优势。就推广长安区经验，推动西安市慈善事业高质量发展他提出了五点要求：一是以“慈善大会”为驱动，构建党政支持推动、社会广泛参与、促进共同富裕的慈善工作新格局。二是继续推动“村社慈善幸福家园工程”建设，打造慈善助力乡村振兴的新模式。三是精心举办三场网络众筹公益活动，着力打造慈善募集新业态。四是狠抓项目建设，帮扶弱势群体，使巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接。五是继续开展“基层组织建设年”活动，建设有担当、有作为的慈善工作队伍。



### 在长安区慈善大会上的讲话 西安市慈善会会长 朱智生 (2023年3月8日)

尊敬的吴会长，尊敬的长安区委、区政府以及各部门、各街办的同志们，各位积极参加慈善的企业家、同仁们：  
大家上午好。

今天，很有幸参加长安区慈善大会，我们长安区的慈善大会的召开是一次非常成功的推进全区慈善工作的大会，引领全市的慈善工作，开创新局面的大会。特别大会出台《关于加快推进长安慈善事业高质量发展的实施意见》。该文件从慈善机构的领导体制、运行机制，建立区级慈善协调领导小组及机制；党建引领、政府主导、民政牵头、部门支持、社会参与、慈善组织实施，明确了各个部门、街办的职责任务，明确了财政经费支持；制定了长安区下一步慈善工作实现的目标，建立慈善街道、慈善学校、慈善医院、慈善企业；同时也明确了今后一个时期，以区委、区政府的名义表彰慈善明星和慈善企业家，这个文件出台的非常好，为西安市慈善发展起到了引领和推进作用。

长安区书记吕强同志对发展长安慈善的讲话很全面，从认识到工作，从目标到措施，从动员到落实，都讲得很到位，为我们全市慈善工作发展起到示范引领作用。特别是会上还表彰了一批支持、参与慈善公益事业做出积极贡献的企业和个人。

今天慈善大会召开，建立了一批助老、扶老、教育等的基金和捐赠，达到了8000万元，这对推动全区慈善工作起着非常重要的作用。今天慈善大会的成功召开，可以说体现了长安区委、区政府思想认识高，政治站位高。这不是简单的体现了对慈善工作的认识，而是体现了对贯彻党中央二十大精神，对贯彻落实党中央实现共同富裕，对贯彻落实党中央建立中国式的现代化具体体现。二十大报告指出：分配制度是促进共同富裕的基础性制度，坚持按劳分配为主体，构建初次分配、再次分配、第三次分配协调配套的制度，引导支持有意愿、有能力的企业、社会组织和个人，积极参与公益慈善事业。这是二十大报告习近平总书记讲的原话。长安区委、区政府重视慈善事业发展，就是落实二十大报告，就是建立实现社会主义强国，就是践行共同富裕；也体现了长安区按照党中央、国务院颁发的关于加强基层社区治理重视和践行。二十大报告支持完善社会治理体系，健全建立共享的社会治理制度，提升社会治理能力，健全城乡社会治理体系，提高治理能力，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理制度，这是我们发展慈善事业，以德治理，使城乡社区建设更加和谐，更加文明，大家更加团结；体现了我们贯彻二十大精神。二十大报告指出，提高全民社会文明程度，实施公民道德建设工程，弘扬中华传统美德，加强家庭、家教、家风建设，加强和改进未成年人的思想道德建设，推进明大德、守公德、严私德，提高人民道德水准和文明素养，这是贯彻二十大，以慈善为推动，提高我们全民功德教育。

这次会议不是简单的说我们党委对慈善事业的重视，而是贯彻党中央要求，落实二十大精神，践行共同富裕，实现和建设中国式的现代化的一个具体表现。为什么专门提出中国式的现代化呢，我们中国式的现代化，不同于欧洲、西方国家的物质文明发展水平提高的现代化，而是共同富裕的现代化。共同富裕怎么来实现，通过第三次分配的慈善捐赠来进一步的财富分配，实现共同富裕，建设中国式的社会主义强国。同时今天的会议对我们有很大的启示和教育。

这些年来，长安区的慈善工作也取得了很大、很好的成绩，十年来筹集款物5532.5万元，帮助百万人解决困难。成德奇同志在任会长期间，主动工作，得到了社会各方面的支持。特别是在疫情期间，长安区疫情是个重灾区，在40多天封城期间，长安区慈善会响应疫情防控号召，为配合政府工作，区慈善会工作人员坚持工作，解决农民工吃饭问题，解决封闭期间有困难的老年人看病难的问题，为长安区的疫情封控，为长安区战胜疫情做出了慈善人的贡献。

慈善工作不是简单的帮助解决吃饭、上学等问题，而是社会公德的体现，是社会文明程度的体现，是社会主义特性和价值观的体现。

贺乐军同志去年8月任会长以来，在原有的基础上，充实慈善服务内容，进一步提升了长安慈善的形象，取得了更加显著的成绩，值得肯定的。长安慈善工作之所以取得这么好的成绩，得益于区委、区政府的重视，得益于各部门、各街办的关心支持，得益于爱心企业、爱心人士的支持和参与。

特别是今天慈善大会上参与捐赠的、建立基金的爱心企业、爱心人士，思想认识高、政治觉悟高，爱心体现到位，是慈善思想境界的体现。凤栖山人文纪念园建立了几千万的关爱基金，体现了他们的思想境界。人们常说卖伞的盼下雨，卖棺材的盼买棺材，李兴民同志凤栖山人文纪念园给逝者有一个好去处，给逝者提供一个居住；同时用大家给予的红利又建立慈善基金，让人们能更健康长寿，这体现的是一个崇高的思想境界，不是以赚钱为目的，而是以人文为目标，是和谐文明体现。

长安区的各部门、各街办、各爱心企业人士，特别是区委、区政府的领导对长安的慈善工作起到了很好的推进积极作用。在这里请允许我代表西安市慈善会向长安区的各位领导，向各位企业家表示崇高的敬意。

长安区过去的工作，方方面面都做的很到位，那么下一步的工作，吕书记在讲话中已经做了部署，区委、区政府的文件中已经明确了工作目标，按照这个要求去落实。我现简单的强调几点：

一是我们要对慈善工作、慈善事业有一个新的认识。我们慈善事业不是传统的帮助他人，而是进入到习近平新时代，慈善已经是我们国家经济制度的组成部分、社会保障制度的组成部分、社会治理制度的组成部分，是新时期代表国家制度的组成部分。对于我们实现共同富裕，对于我们实现社会文明，对于我们促进社会更加和谐，起到非常重要的作用。

二是慈善工作要做好宣传。宣传不是简单的“我为人人、人人为我”，而是慈善是国家制度的组成部分，是我们实现共同富裕的道路之一，是我们建设中国式社会主义现代化强国的途径之一。要通过慈善宣传，形成社会慈善氛围，形成人人关爱人人、人人帮助人人，人人都享有社会文明程度，使慈善成为一种自然生活方式。

三是要积极推进幸福家园建设。幸福家园建设不是我们简单的解决了“五个一”的要求，而是吕书记说的，是为人民群众谋福祉的一项工作。我们为什么不为我们生活在长安区的同胞做好这项工作呢。你们生活居住在长安区，能把长安建设好你们是得益者，受益者。从应对老年社会化角度来讲，使我们老年人能生活在一个和谐文明幸福的社区中，何乐而不为。

四是我们的线下慈善日常工作有多少内容，网络就有多少内容，开展网络慈善，使更多的人来参与慈善。

最后就是，落实好区委、区政府出台的《实施意见》文件，长安区的慈善各项工作一定能上更高的台阶。相信通过本次慈善大会的召开，对进一步推动长安社会文明建设、社会进步建设起到很大的促进作用；长安区的慈善工作一定会有新的发展，长安区的慈善事业发展会更上一层楼，。

祝我们长安明天更美好，长安人民更健康、更幸福。